

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Рубежи передовых хозяйств

Коллективы Яйского и Троицкого совхозов с начала организации нашего производственного управления соревнуются между собой. Исходя из задач, поставленных декабрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС, труженики совхозов берут на себя следующие обязательства на этот год:

ЯЙСКИЙ СОВХОЗ		ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ	
12,5 цнт.	ПОЛУЧИТЬ зерновых (с га)	10 цнт.	
130 цнт.	картофеля	130 цнт.	
200 цнт.	кукурузы	210 цнт.	
2100 кг	НАДОИТЬ молока на корову	1750 кг	
90 шт.	ПОЛУЧИТЬ яиц (на несушку)	—	
2,6	НАСТРИЧЬ шерсти (от овцы)	—	
ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ:			
55000 цнт.	зерна	48000 цнт.	
5500 цнт.	мяса	5900 цнт.	
36000 цнт.	молока	27500 цнт.	
1 млн. штук	яиц	—	
100 цнт.	шерсти	—	

Коллективы совхозов приняли на себя конкретные обязательства по рентабельной работе, по повышению производительности труда, по культуре быту.

ЯЙСКИЙ СОВХОЗ: труженики взяли обязательства получить прибыль в этом году не менее 10000 рублей. Ликвидировать перерасход горючего и средств на ремонт. Снизить себестоимость центнера молока против 1963 года на 1 рубль 10 коп., центнера мяса-говядины — на 5 руб., центнера свинины — на 15 руб., центнера зерна — на 3 руб. Увеличить денежную отдачу с каждого гектара в сравнении с 1962 годом на 25 рублей.

ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ: коллектив обязался снизить себестоимость центнера продукции: мяса крупного рогатого скота — на 5 процентов, свинины — на 3, молока — на 3, зерна — на 2, картофеля — на 5 процентов.

БРОШЮРА С ТЕКСТОМ
Н. С. ХРУЩЕВА
НА СОВЕЩАНИИ
28 ФЕВРАЛЯ 1964 ГОДА

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада товарища Н. С. Хрущева «Успешно осуществить решения февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства». Этот доклад Н. С. Хрущев сделал на совещании руководящих работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов 28 февраля 1964 года.

НА ПЛЕНОМАХ ЦК ПРОФСОЮЗОВ

На днях в Москве состоялся II пленум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Его участники обсудили доклад председателя ЦК профсоюза, секретаря ВЦСПС И. Ф. Шкуратова о задачах профсоюза в связи с решениями февральского Пленума ЦК КПСС и III пленума ВЦСПС об интенсификации сельскохозяйственного производства. (ТАСС).

Обеспечить двухмесячную работу всех тракторов и добиться выработки на 15-сильный трактор не менее 570 га в переводе на мягкую пахоту.

У нас в Яе есть филиал Ижморского молокозавода. У директора этого филиала тов. Бухарина спрашиваем:
— Сколько же вы заготовили молока у населения с начала года?

— Один центнер.
— А можно было больше заготовить?

— Конечно. За два месяца можно было выполнить два квартальных плана. Сейчас массовый растел коров, излишки молока есть.

Тогда почему же так медленно идут заготовки? Тов. Бухарин должен держать тесную связь с Яя-поссоветом (председатель тов. Зубов). Они обязаны совместными усилиями вести заготовки. Но что же

Передовой свинарь



Первомайский совхоз в этом году обязался продать 4100 центнеров мяса. Большой удельный вес в производстве и продаже мяса будет занимать свинина. Свиноводы совхоза дали слово получить и вырастить 3800 поросят.

На снимке вы видите опытного свинаря Федора Олимповича Чайку. Ему 57 лет, но в работе вряд ли он уступит молодым. За Ф. О. Чайкой и его помощницей Галиной Безотечество закреплены 71 основная свиноматка и 57 разовых. Они дали слово получить и сохранить от каждой основной свиноматки по 9 поросят (за один опорос), от каждой разовой — по 7 поросят.

Обязательства напряженные. Но свиноводы верят на свой опыт: в прошлом году они получили от основной матки по 8 поросят за один опорос. Будем надеяться, что нынче они сдержат свое слово.

Год издания 2-й
№ 34 (166)
Четверг,
19 марта
1964 г.
Цена 2 коп.

ПОМНИ, ЖИВОТНОВОД:

сейчас задача номер один — выполнить квартальный план по продаже молока

В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Мне хочется рассказать о коллективе животноводов второй Ново-Николаевской фермы колхоза «Победа». На этой ферме я работаю агитатором вот уже семь лет. Когда иду на ферму, то у меня всегда хорошее настроение, потому что я знаю, доярки и скотники меня ждут и все им интересно знать. С ними всегда можно поговорить по душам, рассказать про интересную книгу, про передовой опыт.

На ферме нет текучести кадров, работают 4 доярки (три из них: Я. А. Райс, Г. А. Кекк, Т. А. Калашникова — по 15—20 лет на ферме), а Нина Родзянко — 3 года. Бригадиром у них Эмма Ивановна Дмитриченко тоже 6 лет на ферме. Это как бы единая дружная семья. Она живет и работает по принципу: один за всех, все за одного, поэтому теперь трудно стало выделить передовую доярку. Почти все работают на одном уровне, все идут в ногу.

В марте коллектив борется за 132 килограмма молока от коровы. Этот рубеж будет взят досрочно.

В работе дояркам помогает зоотехник Валентина Климова. Эта молодая девушка приехала к нам на практику. Чувствуется, что любит свое дело. Она часто проводит контрольные дойки, вместе с доярками выращивает гидропонную зелень, применяет мочевину и т. д.

Хочется пожелать коллективу еще больших успехов по претворению в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС.

М. ЧИПИГИНА, агитатор.

СЛОВО СДЕРЖИТ

Об успехах комсомолки Маши Яковлевой, молодой доярки с 6 фермы Анжерского совхоза, уже писали в газете от 7 марта. Успешно совмещая учебу в Марийинском сельхозтехникуме с работой на ферме, она получила в феврале в среднем по 6,4 кг молока на каждую корову своей группы. В марте она уже надаивает по 6,7 кг и идет в первых рядах соревнующихся. Ее слово — получить в марте по 200 кг молока на фуражную корову — будет сдержано:

Н. ВЕРАКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Анжерского совхоза.

Напряженно трудятся в эти дни животноводы третьей фермы Анжерского совхоза. Они недавно подвели итоги соревнования. Итоги отрадные: передовая доярка Анна Векшина двухмесячный план надоя выполнила на 127 процентов. Лиза Тимофеева — на 104.

Анна Векшина брала обязательства в марте надаивать по 5 килограммов молока от коровы в день, а надаивает по 5,7—5,8

килограмма. В этом году она борется за 2400, а в целом ферма — за 2200 килограммов молока от коровы.

Очень хорошо работают доярка Мария Пушкина, телятница Раиа Борщева и другие.

Наш коллектив приложит все силы к тому, чтобы успешно справиться с планом.

И. РОМАНОВ, секретарь парторганизации фермы.

Излишки молока — государству

Заготовительные органы, сельские Советы, вы в долгу перед государством. По плану первого квартала вы должны заготовить у населения 100 центнеров молока, а заготовили на 10 марта лишь 21 центнер. Где же ваша организаторская работа?

получается на деле? На днях проходила сессия поселкового Совета. На ней выяснилось, что никто из членов Совета (владельцев коров) не продал государству в этом году ни одного литра молока. После этого о какой же организаторской работе можно говорить, если активисты сами стоят в стороне от заготовок.

О том, что излишки молока у населения есть, говорит та-

коветов — заготовители, работники молочных заводов и молоко-приемных пунктов чувствуют ответственность за заготовки, там и план по продаже молока у населения выполняется. Бекетский сельсовет, например, на 10 марта заготовил 6 центнеров — досрочно выполнил квартальный план. Красногорский Совет заготовил — 4, Вознесенский — 3 центнера молока. В других же сельских Советах совершенно не ведется никакой работы по заготовкам.

Надо организовать дело так, чтобы до конца квартала заготовить у населения 100—150 центнеров молока.

Там, где актив сельских Со-

Партгосконтроль действует

Идет к концу зима и вместе с ней стойловое содержание скота. Чем ближе к весне, тем ответственнее задачи животноводов. Сохранить головье скота, не снизить его упитанность, повысить молочную продуктивность, а значит перешагнуть первый рубеж в новом году — выполнить план первого квартала по производству и продаже молока государству — в этом видят свою задачу работники совхозных и колхозных ферм нашего производственного управления.

Если с этих позиций рассмотреть положение с зимовкой скота в Улановском совхозе, то надо прямо сказать, что дела там незавидные. При слабой кормовой базе (на одну условную голову крупного рогатого скота приходится 4 кормовых единицы) корма к скармливанию не приготовляют. Во всех отделениях, кроме Ишимского, солома не измельчается и не запаривается. Верхний слой силоса также остается неиспользованным.

ОТВЕЧАЕМ АВТОРАМ

Т. ПОЛЯКОВУ,
МЕЛЬНИКОВУ И
КРАКОВСКОМУ
Анжерский лесхоз,
25 квартал

Все факты, отмеченные в вашем письме, при проверке полностью подтвердились. Продавец Деренкова за допущенные нарушения в торговле крупы и другими мучными изделиями строго предупрежден. Для контроля за работой магазина правление Анжерского рабкоопа дало указание отпускать продовольственные товары 25 кварталу по отдельной фактуре с указанием «для детей».

За бесконтрольность в работе магазина предупреждены руководители рабкоопа.

Тов. КРУГЛОВУ,
пос. Яя, Украинская, 84

Еще до поступления в редакцию вашего письма работу хлебозавода проверяли члены партгосконтроля при парткоме управления, работники милиции и Яйского рабкоопа. Факты недовеса крупных партий хлеба и другие недостатки полностью подтвердились.

После детального обследования на хлебозаводе проведено собрание, на котором обсуждены недостатки, намечены конкретные меры для их ликвидации.

Уволена с работы главный инженер производства тов. Попова. По разнарядке и по сортам отпускается мука с хлебоприемного пункта.

Тов. МИРОНОВОЙ,
с. Улановка

На ваше письмо по поводу назначения пенсии заведующая райсобесом тов. Дмитриева сообщает: «Для назначения пенсии за выслугу лет медработнику нужен трудовой стаж в 25 лет. До 26 февраля 1964 года тов. Миронова не имела права претендовать на получение пенсии, потому что для ее трудового стажа не хватало одного месяца».

В ближайшее время тов. Мироновой пенсия будет назначена».

Вперед к коммунизму, 2 стр.

19 марта 1964 года.

Взять первый рубеж

ванным в корм скоту. Хуже того, как это обнаружено при проверке, в Ново-Покровке и Сергеевке неэкономно расходуется сено при скармливании телятам. Известно, какое большое значение в нынешнюю зимовку имеет поение скота теплой водой. Однако даже для телят вода не всегда подогревается, а коровы почти повсеместно поятся ледяной водой.

Надо отдать справедливость — в Улановке неплохо используются кормовые добавки: хвоя и древесные хлопья, мочевина, гидропонная зелень, а также искусственное молоко для выпойки телят. Так, на голову крупного рогатого скота приходится в день по 2—3 кг хвои и древесной муки, по 0,5—1 кг зелени по 40 граммов мочевины. А всего по совхозу приготовляется в день по 5 тонн хвойной муки, по 500 кг гидропонной зелени и 2500 кг искусственного молока. Но слабая организация труда в животноводстве, а нередко и бесхозяйствен-

ное расходование кормов привели к тому, что в хозяйстве получают сейчас низкие надои молока, которые составляют 3,5 кг в сутки на каждую корову. План первого квартала по продаже молока на 10 марта выполнен на 63,3 проц. Для завершения плана совхозу необходимо сдать за оставшиеся две десятидневки 881 центнер молока.

Можно ли это сделать? Да, можно. Для этого нужно поднять его товарность до 85—90 проц. Только эта мера даст возможность сдать дополнительно 50—70 центнеров. Большой резерв увеличения товарной продукции таится в повышении жирности сдаваемого молока. Если поднять жирность на 0,1—0,2 проц, это увеличит зачет молока на 15—30 центнеров. Кроме того, в оставшиеся до конца квартала дни можно поднять суточные надои хотя бы на 0,4—0,6 кг от каждой коровы. А это не менее, чем 100—140 центнеров.

Все это вместе составит 165—240 центнеров дополнительной продукции. Хорошая прибавка к тем 316 центнерам, что сдает сейчас в декаду весь Улановский совхоз!

Использовать до конца имеющиеся в хозяйстве резервы и возможности для выполнения плана первого квартала по производству и продаже молока — боевая задача животноводов Улановского совхоза!

С. АЛЕКСАНДРОВ, внештатный инструктор комитета партгосконтроля, Г. ОСИНЦЕВ, член комитета партгосконтроля, Н. АКУЛОВ, председатель группы содействия партгосконтролю Улановского совхоза,
И. СЕНЦОВ, гл. ветврач.

В клубе — интереснее

В нынешнем году заметно оживил свою работу коллектив художественной самодеятельности пятого отделения Улановского совхоза. С интересной и разнообразной программой выступают сейчас участники самодеятельности перед тружениками совхоза.

Руководит кружком самодеятельности — фельдшер медпункта Галина Петровна Королик. Она же инициатор многих мероприятий, которые проводят молодежь среди населения. В этом ей активно помогают участники самодеятельности Э. Арышев, Э. Ботева, Г. Великосельская и А. Тихонов. Г. ГУРО, бухгалтер пятого отделения Улановского совхоза.

САПРОПЕЛЬ — ЦЕННОЕ УДОБРЕНИЕ



Тюменская область. Совхоз «Червишевский» Тюменского производственного управления с нынешнего года специализируется в выращивании картофеля. Перед работниками совхоза встал вопрос: как в короткий срок повысить урожайность этой культуры до 150—200 центнеров с гектара. Почвы совхоза — кислые. Где взять недостающий кальций, калий и другие минеральные добавки? Выход нашли у себя, как говорят, «под боком». Оказалось, что находящиеся на территории совхоза озера богаты сапропелем (озерным илом), который является прекрасным органо-минеральным удобрением, содержит целый комплекс химических элементов, необходимых для питания растений. Запасы сапропеля исчисляются миллионами тонн.

Борьба за высокий урожай началась. Мощные механизированные отряды добывают и вывозят сапропель на поля. Уже в этом году на каждый гектар пашни будет внесено по 30—40 тонн местных удобрений.

На снимке: добыча сапропеля на осушенных болотах совхоза «Червишевский».

Фото С. ЮДИНА.

Фотохроника ТАСС.

Обучение и воспитание — единый процесс

Кемеровская область. На областной сельскохозяйственной опытной станции механизатора широкого профиля Виталия Денисенко товарищи по работе называют «хирургом двигателей». На ремонте техники ему доверяют самые сложные операции настройке поршневой группы дизельных машин. Доверие коллектива молодой коммунист оправдывает с честью. Виталий Денисенко выступил инициатором социалистического соревнования за досрочный ремонт сельскохозяйственной техники.

Фото А. КУЗЯРИНА.

Фотохроника ТАСС.

Мероприятия

И. В. Арышев от имени жителей деревни Арышево писал в редакцию, что фельдшер Марьевского медпункта Бобылеву отказывается обслуживать жителей деревни. За время работы она ни разу не провела профилактического осмотра среди населения, не обслужила ни одного вызова.

Письмо И. В. Арышева мы направили главврачу районной больницы тов. Федоренко и просили его проверить факты. После проверки письма он ответил редакции, что факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. После обсуждения их принятые меры по улучшению медицинского обслуживания жителей деревни Арышево. На фельдшера Бобылеву наложено строгое административное взыскание.

На доске прикреплен большой круг, разделенный на части яр-

кими линейками, на концах которых написаны крупные цифры. Над ними — буквы. Этот круг — шпаргалка для ребят, он помогает им думать, решать в уме заданные примеры, кроме этого, буквы, стоящие рядом с цифрами, помогают составить нужное предложение. Решив очередной пример, ребята получили ответ — слово «инкубатор». Оно новое, трудное и непонятное для первоклассников. В соответствующей форме, понятной для ребят, учительница знакомит их с принципом работы инкубатора. И снова задачи. Теперь уже о курах, цыплятах, помидорах. Хорошо, что в ходе всего урока примеры и задачи решались, с использованием разнообразных наглядных пособий, изготавливают которые, кстати, сами школьники на уроках труда и по индивидуальным заданиям — дома.

Не менее интересно прошли и уроки русского языка, проведенные учительницами В. С. Свиридовской и А. Н. Юркиной в третьем и четвертом классах. Школьники писали сочинения под впечатлением проведенной экскурсии. И снова большую помощь оказывали ребятам наглядные по-

собия: грамматические таблицы, словари, шары-пилоты с метеостанции, стенд хлебопродуктов от колоса до мучных изделий.

Открытые уроки, проведенные в этот день в школе, получили отличную оценку.

Интересно и с увлечением прошел классный час у учеников 4 класса под руководством учительницы В. Д. Кирилловой. Его тема — «Нынче всякий труд почен», где какой ни есть. Прошел он в форме пресс-конференции. На вопросы юнкоров отрядных стенных газет отвечали будущие доярки, химики, сельские врачи, учителя и т. д.

Участники семинара внимательно осмотрели выставку работ учащихся младших классов. Всем понравилось искусство ребят по вышиванию, выжиганию по дереву и техническому моделированию.

Да, коллектив школы правильно решает поставленную задачу по обучению и воспитанию учащихся. работает творчески, идет в ногу с требованиями жизни.

Много интересного и полезного увезли с семинара сельские учителя.

Г. ЗОЛОТУХИНА,
инспектор района.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Яйского производственного управления на 1964 год

Борясь за претворение в жизнь решений партии и правительства в деле подъема сельского хозяйства, трудящиеся Яйского производственного управления в 1963 году проделали значительную работу по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, произведено и продано государству: мяса—52 тысячи центнеров, молока—162 тысячи центнеров, яиц 2370 тысяч штук и шерсти—408 центнеров, что значительно больше, чем было произведено и продано в 1962 году.

Наивысших показателей добились коллективы Яйского и Троицкого совхозов, выполнившие государственные планы продажи продуктов животноводства по всем показателям.

В итоге социалистического соревнования трем животноводческим фермам присвоено звание коллективов коммунистического труда, а более 400 человекам— ударников коммунистического труда и 115 работникам присвоено звание «Лучший по профессии».

Обсудив решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и учтя задачи, вытекающие из решений февральского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся Яйского производственного управления берут на себя следующие социалистические обязательства на 1964 год:

По урожайности и продуктивности

Добиться в 1964 году урожайности зерновых—12 центнеров с гектара с площади 87 тысяч гектаров, картофеля—120 центнеров с площади 1250 гектаров, кукурузы—200 центнеров с площади 12000 гектаров, свеклы—200 центнеров с площади 800 гектаров.

Для достижения указанной урожайности обеспечить вывозку перегноя под картофель не менее 40 тонн на гектар, а под остальные пропашные культуры—не менее 20 тонн. Разумно использовать все минеральные удобрения. Провести не менее 2 предпосевных обработок почвы с целью уничтожения сорняков, а сев закончить в наилучшие агротехнические сроки. Посев производить только кондиционными семенами с соблюдением наиболее экономически эффективных норм высева. В павловом клине выполнить весь комплекс работ по окультуриванию и расчистке полей от деревьев и сорняков.

Надоить в 1964 году по 1800 кг на каждую корову. Получить от каждой курицы-несушки по 90 штук яиц. Обеспечить настриг шерсти от каждой овцы не менее 2,5 килограммов.

Для достижения указанной продуктивности животных и птицы широко использовать гидропон, веточный и хвойный

корн, мочевину и биопрепараты, а также высоко поднять на животноводческих фермах санитарную культуру. Разумно использовать летне-пастьбный период, обратив особое внимание на зеленую подкормку.

По производству продуктов растениеводства и животноводства

Произвести в 1964 году в колхозах и совхозах управления: мяса—46 тысяч центнеров, молока—230 тысяч центнеров, яиц—2 миллиона штук, шерсти—235 центнеров, зерна—100 тысяч тонн.

Для обеспечения указанного производства продукции необходимо, чтобы в первом полугодии было не менее 6 тысяч опросов с выходом 35—36 тысяч поросят. Широко использовать метод интенсивного откорма и стимуляторы роста животных.

Тщательно и своевременно подготовиться к лагерному содержанию животных и особенно к приему опоросов. Обратить особое внимание на повышение товарности молока за счет сокращения расходов на внутрихозяйственные нужды. Больше использовать искусственное молоко на выпойку телят, поросят.

По продаже продуктов сельского хозяйства государству

Продать и сдать государству хозяйственные продукты в следующих количествах:

колхозы и совхозы	закупить у населения	всего
зерна	30000 тонн	— 30000 тонн
мяса	42000 цнт.	4500 цнт 46500 цнт
молока	17500 тонн	200 тонн 17700 тонн
яиц	1500 т. шт.	300 т. шт. 1800 т. шт.
шерсти	235 цнт.	165 цнт. 400 цнт.
картофеля	7000 тонн	1000 тонн 8000 тонн
овощей	3500 тонн	— 3500 тонн

Рубежи юргинцев

Соревнующиеся с нами хлеборобы Юргинского управления взяли на себя следующие обязательства на 1964 год.

Получить с гектара: зерновых—не менее 11 центнеров, картофеля—105, овощей—150, зеленой массы кукурузы—220 центнеров; надоить молока 360000 центнеров, в том числе от одной коровы—не менее 1770 кг; произвести мяса 59 тысяч центнеров, яиц—10900 тысяч штук, в том числе от курицы-несушки—128 яиц.

Юргинцы обязались снизить себестоимость продукции по леводству против плана на 2 процента, повысить производительность труда в животноводстве на 3, снизить себестоимость продуктов животноводства—на 2 процента.

По выходному поголовью скота

Иметь в колхозах и совхозах управления на конец 1964 года следующее поголовье скота:

крупного рогатого	32500 голов
в том числе коров	14000 голов
свиней	16000 голов
в т. ч. основных свиноматок	4000 голов
в т. ч. разовых	6000 голов
овец	11000 голов
в том числе овцематок	7000 голов
кур-несушек	35000

Для обеспечения указанного поголовья необходимо сократить до минимума падеж скота, получить не менее 85 телят на 100 коров, 90 ягнят на 100 овцематок и 15 поросят на основную свиноматку.

По рентабельной работе и ликвидации убытков в колхозах и совхозах

Добиться в 1964 году сокращения убытков наполовину, а совхозы «Яйский», «Троицкий» и «Улановский» сделать рентабельными. Ликвидировать переход горючего и средств на ремонтные. Поднять коэффициент

использования автопарка на 0,1. Снизить себестоимость центнера молока против 1963 года на 1 рубль, центнера мясатовядыны—на 8 рублей, центнера свинины—на 20 рублей, центнера зерна—на 2,5 рубля. Увеличить денежную отдачу гектара в сравнении с 1962 годом на 20 рублей. Сократить затраты человеческого труда на единицу продукции в сравнении с 1962 годом: по зерну—на 0,06 человека-дня, по молоку—на 0,3, по свинине—на 0,5 и по говядине—на 0,5.

Для достижения указанных результатов осуществить ряд мероприятий по механизации в животноводстве, внедрению хозрасчета в отделениях и бригадах, усилиению контроля за расходованием средств и за качеством выпускаемой продукции.

По работе с кадрами

Обучить на курсах, в школах механизации, в механизаторском всеобуче 500 механизаторов.

Обучить на семинарах, курсах при управлении, областной опытной станции и при сельхозинstitутах 2 председателей колхозов, 20 управляющих и 90 бригадиров производственных бригад колхозов и совхозов.

Через кружки и школы в колхозах и совхозах обучить всех механизаторов основам агрономии до начала весенне-полевых работ

По культуре и быту

Закончить строительство и ввести в эксплуатацию больничный корпус на 100 коек. Закончить строительство и сдать в эксплуатацию школьные здания на 1500 мест, три клубные здания на 480 мест, детские и детсады на 100 мест, школьные интернаты на 150 мест, две столовые на 50 посадочных мест, 2 гостилицы на 50 коек, 5 магазинов на 10 рабочих мест, пивзавод. На каждой центральной усадьбе совхоза иметь парикмахерскую и бытовую мастерскую.

По капитальному строительству

Построить и ввести в эксплуатацию в 1964 году 71 производственный объект, в том числе животноводческих помещений на 26500 мест, зерноскладов и хранилищ на 3250 тонн, водозаборных сооружений и скважин 12. Выполнить работы по электрификации и телефонизации на сумму 134 тысячи рублей. Построить и ввести в эксплуатацию 3762 квадратных метра жилья.

ХОРОШЕМУ ДЕЛУ—СЧАСТЛИВЫЙ ПУТЬ

За безупречный труд— почетное звание

Мартын Григорьевич Солоуб, ветеран труда колхоза имени Ильича, один из организаторов сельхозартели, больше тридцати лет руководил различными отраслями колхозного производства. Несмотря на свой почетный возраст, Мартын Григорьевич и сейчас продолжает работать скотником фермы крупного рогатого скота.

Немало заслуг перед односельчанами и у телятницы Е. Н. Индык, доярки А. С. Старченко, колхозников Д. М. Денисенко, И. Ф. Шевелева, М. К. Гриценко и других, работающих в родном колхозе со дня его основания.

Решением общего собрания колхозников первым пятнадцати ветеранам труда присвоено почетное звание «Заслуженный

колхозник сельскохозяйственной артели имени Ильича» и в торжественной обстановке вручены об этом свидетельства.

По утвержденному положению, каждый колхозник, удостоенный за свой долголетний безупречный труд этого почетного звания, пользуется за счет общественного фонда бесплатно всеми коммунальными услугами, получает к основному дополнительно 10 дней отпуска ежегодно, путевки в санатории или дома отдыха.

По примеру колхоза имени Ильича почетное звание ветеранам труда учреждено и в других сельхозартелях Хорольского производственного управления:

г. Полтава.

(ТАСС)



На международные темы

● ВИЗИТ АБДАЛЛА АС-САЛЯЯ

● Чтобы устраниć угрозу вооруженного вмешательства

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ ОБСУЖДАЕТ ПОЛОЖЕНИЕ НА КИПРЕ

НЬЮ-ЙОРК. По просьбе правительства Кипра было созвано чрезвычайное заседание Совета Безопасности в связи с тем, что правительство Турции выступило с открытой угрозой вооруженной интервенции на Кипре. Генеральный секретарь ООН У Тан сообщил членам Совета Безопасности, что специальные силы ООН находятся в стадии формирования и что он уже получил от трех правительств

— Канады, Ирландии и Швеции — согласие предоставить контингенты войск. Силы ООН, заявил У Тан, будут сформированы без задержки и немедленно посланы на Кипр.

Генеральный секретарь сообщил, что он немедленно направил турецкому правительству ответ на его ноту с призывом к максимальной сдержанности.

Выступивший затем представитель Кипра Зенон Россидес заявил, что правительство Турции стремится добиться раздела острова вооруженным путем. Он предупредил, что, если Совет Безопасности не сделает ясного предупреждения Турции, вторжение действительно может произойти.

Представитель Греции сказал, что греческое правительство предупредило правительство Турции, что, если оно, несмотря на решение Совета Безопасности, примет односторонние военные меры, то это немедленно и автоматически повлечет за собой вмешательство Греции.

Выступивший вторично Россидес обратился к Совету Безопасности с просьбой принять такие решения и меры, которые положили бы конец угрозам турецкого вооруженного

* *

ПРОВОКАЦИИ НА ГРАНИЦАХ ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 16 марта (ТАСС). Английские колонизаторы продолжают провокации на границах Республики Индонезии в северной части острова Калимантан. Как сообщает агентство АНТАРА, на днях одно из подразделений колониальных войск, нарушив индонезийскую границу, проникло в глубь территории Индонезии на расстояние двух

миль и атаковало индонезийский патруль в районе Сенанинга. Нарушители границы были поддержаны четырьмя самолетами, в том числе двумя реактивными истребителями.

Такое лечение, менее болезненное, чем обычное, дает возможность сохранить большее количество зубов у пациента, использовать для протезирования коронки, которые раньше подлежали удалению.

На снимке: Л. Н. Суханов проводит лечение зуба вне полости рта.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС.

вмешательства на Кипре.

Представитель СССР Н. Т. Федоренко обратил внимание на предостережение Советского Союза. Нельзя, заявил он, допустить расправы над малой страной — членом ООН. Совет Безопасности, сказал в заключение Н. Т. Федоренко, должен устранить угрозу Кипру и заставить Турцию выполнить решения Совета Безопасности и соблюдать обязательства по Уставу ООН.

От имени 5 непостоянных членов Совета Безопасности — Боливии, Бразилии, Берега Слоновой Кости, Марокко и Норвегии — представитель Бразилии Бернардес внес проект резолюции, призывающий все государства в соответствии с их обязательствами по Уставу ООН воздерживаться от любых действий, способных поставить под угрозу положение суверенной Республики Кипр и международный мир и безопасность.

Проект резолюции был принят единогласно.

(ТАСС).

Президент Йемена прибыл в Москву

В Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 16 марта прибыл с официальным государственным визитом президент Йеменской Арабской Республики, председатель Политического бюро, председатель Совета национальной безопасности, главнокомандующий армии ИАР маршал Абдалла ас-Саляль.

Вместе с Абдаллой ас-Салялем в Москву прибыли министры ИАР, видные военачальники, шейхи племен, представители йеменской прессы.

(ТАСС).

КИНО

Кинотеатр «Планета». 20 марта — «Макбет». Начало в 5, 7, 9 часов. Для детей «Флаги на башнях». Начало в 11 и 3 часа.

Клуб им. Кирова 19 марта — «Дикая собака Динго». Начало сеансов в 5, 7, 9 часов.

Клуб ЛПБ.

19—20 марта — «Кер-Оглы». Начало в 11, 3, 5, 7 и 9 часов.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

Сергеева Александра Александровна, проживающая в с. Красный Яр, Яйского района, ул. Советская, дом № 18, возбуждает дело о расторжении брака с Сергеевым Николаем Николаевичем, проживающим в селе Заборье, Юрьев-Польского района, Владимиrowsкой области.

Дело будет слушаться в народном суде Яйского района.

В мире нового и интересного

МАГНИТ И... ТОМАТЫ

Зелёные плоды томата, помещенные под магнитом и особенно близ южного полюса, созревают быстрее, чем плоды, находящиеся на некотором удалении от магнита — к такому выводу пришли американские ученые.

Подвергавшиеся воздействию магнита томаты по истечении шести дней начинали изменять свой цвет, в то время, как контрольные, в основном, оставались зелеными. Через восемь дней подопытные томаты приобретали розовый цвет, а томатам из контрольной группы для достижения этого требовалось еще три дня.

Пленку проявляют в кипятке

Фотолюбители знают, как «болезненно» реагирует светочувствительная пленка на подъем температуры проявления. Достаточно слегка пе-

регреть раствор, чтобы желатин, нанесенный на пленку, превратился в студенистую массу и зафиксированное на ней изображение было безнадежно испорчено.

Однако пленка, которую можно проявлять в кипящем растворе, уже существует. Ее создали сотрудники Ленинградского института киножурналов в сотрудничестве с работниками Казанского химического завода. Ценный пищевой продукт — желатин, расходуемый обычно для создания светочувствительного слоя, был заменен полимерами из производных поливинилового спирта. Опыты, проведенные в промышленных условиях, на заводе, дали хорошие результаты.

Полимеры превосходят же- латин по своим связующим качествам, прозрачности и износостойчивости. Новая пленка эластичнее и в десять раз прочнее обычной. Полимерные материалы дают возможность сократить продолжительность процесса обработки пленки с получаса до одной-двух минут. (АПН).



Москва. Метод реплантации — так называется способ лечения зубов посредством хирургической операции, применяемой в настоящее время глазным врачом стационара клиники хирургической стоматологии Московского медицинского стоматологического института Л. Н. Сухановым.

Больной зуб лечат вне полости рта. Для этого его временно удаляют из челюсти, а после того, как лечение закончено, вставляют обратно в лунку. Когда нужно протезировать здоровый, но лишенный коронковой части корень, его также удаляют из челюсти, наращивают при помощи штифта пластмассовый протез, а затем вставляют на прежнее место.

Такое лечение, менее болезненное, чем обычное, дает возможность сохранить большее количество зубов у пациента, использовать для протезирования коронки, которые раньше подлежали удалению.

На снимке: Л. Н. Суханов проводит лечение зуба вне полости рта.

Фото С. Преображенского.

Фотохроника ТАСС.

Стимуляторы роста из торфа

Установка для получения из торфа стимуляторов роста семян разработана во Всесоюзном научно-исследовательском институте торфа. Новые вещества получили названия хлоргуматов и нитрогуматов. Результаты их действия проверялись в течение двух лет. Оказалось, что при обработке семян этими стимуляторами

средняя прибавка урожая различных культур составила 10—15 процентов.

Первую установку для по-

лучения стимуляторов из торфа решено смонтировать на

Опытном заводе горного вос-

ка в Дукорах, недалеко от

Минска,

г. Москва.

(ТАСС).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типографии — 1-32 через управление.

Яйская районная типография. Тираж 5000 Заказ 382.